



## 贾贵斌到沙田敬老院开展调研

# 用爱心、良心、善心服务老人

本报讯(文/通讯员 沙宣)一直以来,沙田镇党委、政府高度重视和关心沙田镇敬老院工作,关爱老人生活状况。沙田镇党委书记贾贵斌多次亲临敬老院指导工作并慰问走访老人,持续完善各项设施,优化院内管理,为老人家提供更加细致周到的服务,让他们安享晚年。

4月10日,贾贵斌再次率领镇公共事务办、财政、

工程建设中心等部门负责人到敬老院现场办公,调研敬老院的消防设施、老人居住区域、活动中心等基础设施建设情况,提出了指导意见和要求,确保老人家们有一个更加安全、祥和、舒适的生活环境。

视察走访中,贾贵斌还与老人家们进行了亲切交谈,详细了解大家的生活状况、健康情况、心理状态、饮食及服务需求等情况,并叮嘱机构负

责人要把责任牢牢记在心上,密切关注院内长者们的生活状况,关心老人心理状况,开展好人民关怀工作,确保老人家们吃好、穿暖、健康快乐。

同时,贾贵斌叮嘱工作人员要用爱心、良心、善心把老人家服务好,持续提升老人家的安全感和获得感,切实让他们老有所养、老有所乐、健康长寿。



贾贵斌在敬老院查看基础设施情况

## 市领导到沙田镇督导安全生产工作

本报讯(文/张雪珠)4月10日下午,市委常委、统战部部长陈志伟到沙田镇督导安全生产工作,强调要压紧压实责任链、织密安全网,全力消除各类安全隐患,确保安全生产形势持续稳定。

陈志伟在沙田镇党委副书记董光宝以及沙田立沙岛应急管理分局、立沙岛综合服务中心、消防大队、统计办等单位负责人的陪同下,先后到位于立沙岛精细化工园区的中海油销售东莞储运有限公司和东莞市赛亚气雾剂有限公司督导安全生产工作,通过实地走访、听取汇报,详细了解企业生产经营、安全生产管理等工作情况。

在中海油销售东莞储运有限公司,陈志伟详细了解了企业的基本情况、安全生产管理情况,重点了解企业应急处置能力、消防配备、双重预防机制建设,系统安全管理数字化建设等

情况。在东莞市赛亚气雾剂有限公司,陈志伟对企业员工安全防护措施、安全生产配备、相关安全检测工作上进行了详细的询问。

督导中,陈志伟指出,立沙岛精细化工园区的安全生产是工作中的重中之重。他要求企业相关部门要始终把安全生产工作放在第一位,不得有丝毫放松。企业要牢固树立安全发展理念,增强安全发展意识,以坚决的态度严守安全底线红线,规范安全生产流程,落实全员安全生产责任制,加强重点部位巡检,坚决防范安全事故发生以精细的管理执行各项安全措施,抓细、抓实、抓好安全生产各项工作。同时,各相关部门要时刻绷紧“安全弦”,紧盯重点领域、重点场所和关键环节,进一步压实责任、加强监管,切实从源头上消除安全隐患,严守安全底线,确保沙田镇和东莞市社会大局安全稳定。

## 沙田镇举行《莞脉·沙田 疍民文化口述史》编纂 审读会议

本报讯(文/郭子君)为提高书籍质量,加强书籍审读工作,4月6日,沙田镇举行《莞脉·沙田疍民文化口述史》编纂审读会议。沙田镇党委委员王颂辉,文化服务中心相关负责人,相关专家学者等有关人员出席会议。

会议首先由《莞脉·沙田疍民文化口述史》项目承办方介绍书籍编纂样稿内容与编纂观点,并详细介绍了该项目自启动以来,从纲目拟定、资料搜集、调研访谈到初稿编写、修改完善等各个阶段的主要工作,以及下一步工作计划。

随后,与会专家从不同角度对《莞脉·沙田疍民文化口述史》进行了评审,各自从框架结构、内容编写、格式规范、字词用法、文本注释等方面提出了具体的修改意见和建议。其中,专家们还对书籍的最终书名、序言、后记

等内容逐一进行了讨论,并提出具体意见和建议。

会议要求,要明确《莞脉·沙田疍民文化口述史》的定位与功能;同时要在资料性的基础上增加学术性和生动性,注重采用图文并茂的方式展现沙田疍民历史,努力将《莞脉·沙田疍民文化口述史》打造成精品图书。

据了解,《莞脉·沙田疍民文化口述史》项目于去年10月14日开启,经过编前会议、文献检索与调研访谈阶段等阶段,目前正式进入书籍编纂审读阶段。该书主要介绍“疍民”的整体情况,追根溯源,对沙田疍民历史、人文、时代的价值亮点进行挖掘和提炼,多视角、多侧面、多层次反映沙田疍民坚韧、勤劳、奋进、感恩、善良、纯朴等品性,也通过疍民的生活变迁,来讴歌伟大的党和伟大的时代。

## 首批粤港澳大湾区规则衔接机制对接典型案例公布

# 东莞空港中心上榜

本报讯(文/通讯员 沙宣)4月6日,广东召开粤港澳大湾区规则衔接机制对接典型案例(第一批)新闻发布会。会上正式发布了第一批20个典型案例。东莞—香港国际空港中心建设创新案例上榜。

东莞—香港国际空港中心项目是全球首个直达机场空侧的海陆空联运项目,被广东省列入实施《粤港合作框架协议》重点工作。该项目也是莞港落实建设粤港澳大湾区战略、粤港澳合作的首创性项目,预示着莞港合作进入新的征程。

此次上榜原因在于项目的创新海关监管模式——项目实现了香港机场相关功能和服务向东莞的延伸,粤港澳大湾区内的出口货物可在东莞完成安检等前置程序后,直接通过香港国际机场转口世界各地。

**上榜原因:**  
将在全国首创跨境安检前置

2月16日,香港机场管理局与东莞市人民政府在香港签订了合作框架协议,由香港机场管理局通过在东莞建立一个香港国际机场物流园,同时在香港机场新增空侧海空联运货运码头,发展全新的货物联运服务。该项目即是东莞—香港国际空港中心项目。

在6日发布的粤港澳大湾区规则衔接机制对接典型案例(第一批)名单中,东莞—香港国际空港中心建设创新案例《创新海关监管模式 助力航空货物便捷通关》纳入案例十三。其他人榜的案例包括深圳在香港发行全国首只离岸人民币地方政府债券、珠海探索粤港澳大湾区医保衔接新模式、江门创新港澳居民“零出关”办理内地

政务服务模式等。

**空港中心项目入选的原因是什么?它带来了哪些创新性?**

据介绍,该项目创新性地将香港机场航站楼出口集拼、安检、打板,以及进口拆板、理货等核心功能前移至深圳前海、东莞港等大湾区内地综合保税区,实现了跨境安检前置。这将是全国首创。

此外,该项目还创新性地将香港机场相关功能和服务延伸到东莞虎门港综合保税区,实现海关监管与航空安检、理货打板一体化作业,经香港国际机场出口的货物实施“东莞单安检管理”模式,无需在香港国际机场进行二次安检。

根据黄埔海关隶属沙田海关提供的资料显示,空港中心项目于2021年12月试运行,主要商品种类为电子产品、服饰、行李箱、眼镜等。截至2022年末,东莞空港中心共安检打板出口货物价值1.36亿元。

**项目意义:**  
莞港合作进入新征程

莞港一衣带水,近年来双方一直思考着如何拓宽合作模式。

记者梳理发现,莞港双方早在2020年就已经签订了建立转口货运模式的备忘录。2020年10月30日,建立转口货运模式更被纳入广东省政府与香港特区政府联合发布的《实施〈粤港合作框架协议〉2020年重点工作》,由东莞市政府和香港机场管理局、黄埔海关共同探索出一条创

新合作的跨境贸易通道。

对莞港来说,空港中心项目开启了合作的新征程。香港国际机场是粤港澳大湾区国际货运门户,大湾区约四分之一的国际货物经香港国际机场转运至海外。项目实现了香港机场相关功能和服务向东莞的延伸,让东莞新增一条空中大通道,也将大大扩大香港机场的服务范围,增强香港国际机场作为大湾区国际航空枢纽的地位,带动大湾区货物国际通达性的整体提升。

而对企业来说,空港项目的落地,可通过东莞港“湾区快线+跨关航空专线”模式,大大降低两地运输的时间和综合物流成本。

随着电子制造等高附加值产业的发展,东莞企业对航空运输的需求日益迫切,但由于东莞市航空通道依赖周边城市,一定程度上制约了东莞高端制造业的发展。此前,“香港—东莞国际空港中心”项目成功试运行,使优质“莞货”在东莞虎门港综合保税区实现清关、打板,一站式办理航空运输,经海运直达香港国际机场,再陆续搭乘航班出口到世界各地,相当于优质“莞货”有了自己的候机楼。

根据上述莞港签署的合作框架协议,东莞与香港机场管理局将借助香港国际机场作为大湾区国际航空枢纽的优势,通过提供空间、土地、扶持政策及协调海关便利措施等方式,共同支持空港项目,以海空联运方式无缝连接香港国际机场。

沙田海关也表示,将依托东莞外贸优势,以便捷的运输、有竞争力的价格和优质的服务,持续增加航线拓展新通道,拓宽和完善“湾区快线”,为东莞乃至大湾区的航空货物提供更加便捷、经济的通关途径。

## 加强知识培训 提升公共卫生服务水平

本报讯(文/张雪珠)4月4日上午,沙田镇举办国家卫生镇复审工作培训班,进一步明确复审工作目标任务及工作要求,提高各相关部门、各村(社区)国家卫生镇复审工作能力和业务水平。

沙田镇副镇长、镇妇联主席陈丽梅,镇国家卫生镇复审工作领导小组成员单位、各村(社区)相关负责人和业务骨干,以及镇卫生健康局全体工作人员参加了培训。

会议通报了近期沙田镇国家卫生镇满意度调查情况和播放了暗访片,指出存在问题。会议要求各相关部门和各村(社区)认清形势,充分认识此次复审工作的重要性,以国家卫生镇复审为契机,紧密结合沙田镇实际,找出本单位本辖区工作中的“短板”,制定“补短板、促提升”的工作方案,健全完善长效管理机制,把集中整治转变为常态化、精细化管理,转变为依法依规管理,让沙田镇变得更加

干净整洁、文明有序,让群众看到实实在在、长长久久的国家卫生镇成果;同时,各部门单位、各村(社区)要增强大局意识、责任意识,对照复审标准,强化协作配合,形成全民参与合力,完善工作机制,加强职责落实,强化宣传教育,高标准、高质量完成复审工作。

培训邀请了相关专家从修订背景、修订内容、评审要求等方面,解读了新版国家卫生镇标准和评审管理办法,以及注意事项、难点问题,并围绕爱国卫生组织管理、健康教育和健康促进、市容环境卫生、生态环境、重点场所卫生、食品和生活饮用水安全、疾病防控与医疗卫生服务等要点进行深入讲解。

沙田镇卫生健康局相关负责人表示,本次培训旨在进一步增强相关单位做好爱国卫生工作紧迫感、责任感和使命感,提高各部门单位、村(社区)国家卫生镇复审工作能力和业务水平,为沙田镇国家卫生镇复审工作指明了方向,理清了思路,传授了方法。

## 心中无贪念 骗局远身边 打击电信诈骗 提高防范意识

凡是索要银行卡卡号、密码、验证码的都是诈骗!

不信

1. 售后、通缉、洗黑钱,是威逼利诱
2. 陌生电话谨慎接 短信链接不乱点
3. 花言巧语骗信任 安全账户来诱你!

不说

1. 卡号、密码、验证码,要严防死守
2. 屏幕共享不能开 个人信息要保密
3. 千方百计要转账 提高警惕多提防!

不转账

1. 垫付、解冻、保证金,是坑蒙拐骗
2. 汇款转账多注意 提及钱财多长心
3. 威胁恐吓你别怕 凡要给钱都是诈!